

东大本科新生报到，3个吴一凡都来了

8月24日，东南大学3982名2019级本科新生前来报到，其中90%是00后，男女比例9:5。学科上，理工类新生3368人，占比85%，文史类、艺术类等占比15%。今年，东大招收了8名少年生，都是2004年出生的15岁“小鲜肉”，他们中有五位加入了“网安少先队”，成为东大网络空间安全学院首届少年班学生，培养目标为网络空间安全专业“拔尖型”人才。

通讯员 唐塘 现代快报+/ZAKER南京记者 仲茜/文 赵杰/摄



扫码看视频

新生报到，收到一份特殊的礼物

“请问，您是喊哪个学院的吴一凡？”在新生报到现场，3位吴一凡同时出现。原来，同名同姓的他们都是2019级新生，分别在计算机学院、经管学院和理科实验班。来校报到的第一天，三人就相遇了，像失散多年的兄妹一样，他们兴奋地领取了同样的校园卡，合影留念。

相比之下，新生双胞胎兄弟崔致远、张致宁显得低调而又默契。来自河南郑州外国语学校的兄弟俩，高考成绩只相差一分，都很喜欢计算机学科，所以同时报考了东南大学，哥哥崔致远分在了工科实验班，弟弟张致宁分在了网络空间安全学院。兄弟俩表示，虽然被分在两个宿舍和学院，但“这样交流起来更容易碰撞出火花”。

来自甘肃定西的新生小刘，还收到了一份特殊的入学礼物，一个



三个吴一凡合影留念

爱心洗漱包和一本校长推荐的新书《美的历程》。“很高兴入学第一天就收到礼物，特别是校长推荐的新书，我已经迫不及待想打开读了。”小刘是一位来自西部的贫困生，在办理助学贷款后，他还收到了2000元助学款，以及一个包含“五个一”的成长礼盒：一本励志书、一次“找寻更好的自己”心灵团辅、一场“视听盛宴”音乐会、一段“谁的青春不奋斗”青春故事分享会、一堂“绽放自信”演讲能力提升课。“我们要确保家庭经济困难学生‘零负担’入学，构建‘扶困育志’体系，帮助他们走得稳、走得好。”东南大学党委副书记郑家茂介绍说。

5位少年生要打造“东大韩商言”战队

今年，东大本科文理科类录取线再创新高，各路学霸纷纷集结。高考成绩421分的江苏丹阳考生

丁昕，在省内理科类排名第76位，原本可以报考北大清华，但从小喜欢建筑、爱看《交换空间》《全能改造王》等节目的她，选择了东大建筑学院。“未来想成为一名优秀的建筑设计师。”腼腆的00后女孩有着清晰的梦想。

今年，东大招收了8名少年生，他们都是2004年出生的15岁少年。一来到校园，他们就成了众人瞩目的对象。“我5岁上小学，初三和高三都没有上，今年高考比安徽省本一线高出100多分。”来自安徽界首第一中学的许谦语，分享了他“超短”的求学经历。“我对数学、物理比较感兴趣，所以想挑战计算机类专业。”来到东大，他选择加入网络空间安全学院首届少年班，与另外4位同龄小伙伴组成“网安少先队”，力争实现“本硕博”贯通式培养计划。学院为这5位新生配备了5位“海归博士”导师以及一位专职竞赛导师，集中进行竞赛集训，打造“东

大韩商言”战队。“希望他们能在专业上一直走下去，创造些成绩出来。”东大网络空间安全学院党委书记施畅说。

来自山东的15岁少年生李昌瀚则选择了工科试验班（吴健雄班）。对他来说，未来一年，机遇和挑战同在。“这一年学习，自己得有计划、有目标，在大一期末的综合评价考核中要取得好成绩，才能获得选专业的主动权。”据介绍，今年，东大第一年全面实施大类招生、大类培养方案。学工处、教育处、各学院，都制订了最新的人才培养方案。入学后，新生按19个大类和学科进行教学，经过一年的适应期、探索期，大一学年末，各学院将通过综合考核，划分专业，配备导师。此时，一些优势学科、专业，就有了竞争性，这充分调动了学生的学习积极性，对新生们来说也是一大挑战。想选择心仪的专业，00后们就要努力了，一年后再见分晓。

每次都是拆了建、建了拆

金地自在城的违建，到底能不能拆掉？

近日，现代快报记者接到南京金地自在城业主投诉，称其小区违建、违停现象泛滥，不仅有业主非法占地、私挖地下室、违规搭建楼梯现象，还有违停车辆占用消防通道等情况。“违建存在很长时间了，物业总是选择视而不见”，针对业主的投诉，记者于8月22日前往金地自在城了解情况。

见习记者 吴玉珊 现代快报+/ZAKER南京记者 刘德杰

拆了建、建了拆，违建何时休？

记者了解到，金地自在城共有8期，其中，6期的违建比较集中。记者实地探访发现，6期别墅区的15栋与16栋之间地面正进行违规施工。据了解，违规操作的是15栋101业主，正违规私挖地下室。记者看到，两栋楼之间的院墙已被凿掉，临时建了一扇简易木门，地面被挖出一个深坑，一面2米多高的红色砖墙横亘在两栋楼之间，工人们在施工场地上进进出出。

沿着15栋往东20米就是16栋101，记者看到，101业主用铁栅栏往院墙外围了一块地，非法占有公共绿地。“私自侵占公共绿地已经一年多了，物业不作为，希望尽快恢复绿化，”业主郑先生说。“这是公共绿化用地，怎么可以据为己有呢？”提到16栋101业主非法占地的行为，6期业主徐女士觉得很过分。

另一边，同住6期的高先生正为小区楼下商铺私自搭建违规楼

梯而苦恼。高先生告诉记者，楼下的商铺是洗浴中心，属于人口密集区域，必须要有一个安全出口。为了接受消防检查，今年春节后，洗浴中心私自在绿地上违规搭建铁楼梯。“每次都是建了拆、拆了又建，谁知道会不会没两天又建起来了？”高先生说。

违停到处可见，产权车位价翻倍？

除了违建，金地自在城业主投诉小区违停现象过于夸张。7期业主陈女士告诉记者，因为小区大、人口多，停车位十分紧张，“地面停得满满当当，小区道路上也很密集”。有些车辆因为长期占用消防车道，造成车辆进出困难、地面上面砖被压碎等问题，“住在这里，真的很缺乏安全感。”陈女士对记者说。

记者绕着金地自在城走了一圈，发现违停车辆比比皆是。例如1期和3期之间，原本就狭窄的道路，停满了违停车辆，一次勉强通



15栋101业主违规私挖地下室 8月22日拍摄

过一辆车。据记者了解，金地自在城的地下车位220元/月，现在被炒到300元/月。“产权车位卖10-12万元/个，现在被炒到了25万元/个，疯了才买这么贵的车位。”业主夏先生告诉记者。

物业：需要实地查看再回复

针对金地自在城的违建、违停情况，记者联系到了金地物业的汪经理。一开始，汪经理表示对6期

别墅区2米多高的违建围墙并不知情，需要实地查看再回复。小区违停影响居民生活，汪经理表示，物业在发现违停车辆时会要求车主挪车。对于停车难问题，目前正与社区积极沟通，希望社区能规划一些车位满足小区业主停车需求。

截至记者发稿前，汪经理告诉记者，记者反映的自在城6期上述违建均已拆除，问题已解决。对于此事进展，现代快报记者将持续跟进。

看幼儿园萌娃如何“变身”小学生？



一年级新生入学体验
现代快报+/ZAKER南京记者 王玉秋晨 摄

快报讯（通讯员 冯伯君 记者 黄艳）“一二三！”“坐坐好！”“小眼睛！”“看老师！”……8月24日上午，南京市金陵中学河西分校小学部迎来400多位小学一年级新生进行入学体验，老师通过朗朗上口的儿歌来告诉孩子们听课的礼仪。

（5）班教室里，三位老师在给孩子们进行常规训练，坐坐好是要学习的重要内容。小男生刘迦勒因为坐得正被奖励了两张贴花。“都是蓝色的，一定是因为老师看到我穿了蓝衣服，拿着蓝笔袋，帮我搭配的！”这么小的孩子已经很会观察细节了，还有自己的思考。不过孩子毕竟是孩子，老师们说的事，前面说后面忘很正常。为了让孩子们记住老师的模样。几位老师把自己美满的生活照打在了屏幕上，下面还进行了姓氏标注，让孩子们熟悉老师的样子。

“我学会了怎么用饮水机、怎么上课、怎么上厕所、怎么洗手、怎么坐，小学的操场大一点，教室也大一点。幼儿园没有课桌，这里有课桌。”（4）班小女生龚申熹记住了入学体验的内容，还把自己观察到的小学的特点说了出来。她说，大大的校园和大大的教室，她很喜欢。

一年级的孩子，家长最担心的就是在学校的生活能不能适应。随时能喝到温水吗？食堂饭菜营养如何？金中河西分校副校长、小学部校长庞洁介绍，学校食堂设施升级，低年级孩子中午在教室就餐，如果在校晚餐，就由老师带着去食堂。每一只菜碗下都有芯片，自家孩子今天几点吃的饭，吃了什么，家长都能及时知道。喝水就在教室里用饮水机接，自己带杯子可以，如果没带，老师也准备了一次性的纸杯给孩子们用。孩子们每人有一个储物柜，这样不少学具和书籍都不用带回家，减轻了孩子们书包的负担。

上学了，仪式感很重要了，今年学校老师们特别在入学通知书上印上了在校学生画的儿童画，充满童趣。内页设置了“爱心”，让老师和小朋友一人盖个拇指印，象征大手拉小手，老师要努力了解孩子们的心。



扫码看视频